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Обязательная вакцинация против кори

Закон требует, чтобы все, кто родился после 31 декабря 1970 года и проживал в коммунальных квартирах, были вакцинированы против кори.

Кроме того, все дети, посещающие детский сад или школу, должны быть привиты от кори.

Корь – это заболевание, которое часто трудно протекает и легко передается от человека к человеку. Оно длится около 2 недель и сопровождается высокой температурой, кашлем, конъюнктивитом и типичной кожной сыпью (экзантемой). Часто возникают такие осложнения, как пневмония и воспаление среднего уха. Примерно у одного из 1000–2000 заболевших развивается воспаление мозга (энцефалит), которое может привести примерно у 30 процентов к смертельному исходу или к умственной и физической инвалидности. Дети в возрасте до 5 лет и взрослые, а также подростки, особенно подвержены риску при заболевании корью, и у них чаще всего возникают осложнения. Если корью заболевают в раннем детстве, существует повышенный риск редкого, всегда смертельного заболевания мозга –SSPE (подострого склерозирующего панэнцифалита).

Имеющаяся вакцина КСК (MMR) обеспечивает одновременно защиту от кори, свинки и краснухи. Вакцина MMRV также защищает от ветряной оспы.

Корь, свинка и краснуха являются распространенными заболеваниями, вызываемыми вирусными инфекциями (вирусами кори, свинки и краснухи), ими заболевают в основном дети, но также и взрослые. Для лечения кори, свинки или краснухи не существует лекарств.
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Только своевременно и последовательно проведенная вакцинация MMR или MMRV защищает от этих заболеваний.

