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Обов'язкова вакцинація проти кору

Це законодавча вимога для всіх, хто народився після 31 грудня 1970 року та перебуває в комунальному закладі, бути вакцинованим проти кору.

Крім того, всі діти, які відвідують садок або школу, повинні бути вакциновані від кору.

Кір — це захворювання, яке часто має важкий перебіг і легко передається від людини до людини. Воно триває близько 2 тижнів і супроводжується високою температурою, кашлем, кон'юнктивітом і типовим шкірним висипом (екзантемою). Часто виникають такі ускладнення, як пневмонія та запалення середнього вуха. Приблизно в одного з 1000–2000 хворих розвивається запалення мозку (енцефаліт), яке може призвести до смерті або до розумової та фізичної інвалідності приблизно в 30 відсотків хворих. Найбільш небезпечним кір є для дітей віком до 5 років, дорослих і підлітків, і в них найчастіше виникають ускладнення. Якщо на кір хворіють у ранньому дитинстві, існує підвищений ризик рідкісного, завжди смертельного захворювання мозку – SSPE (гострого склерозуючого паненцифаліту).

Доступна вакцина КПК (MMR) забезпечує одночасно захист від кору, свинки та краснухи. Вакцина MMRV також захищає від вітряної віспи.

Кір, свинка та краснуха — це поширені захворювання, що викликаються вірусними інфекціями (вірусами кору, свинки та краснухи), на них хворіють в основному діти, але також і дорослі. Для лікування кору, свинки чи краснухи ліків не існує.

Тільки своєчасно та послідовно проведена вакцинація MMR або MMRV захищає від цих захворювань.

